

民警帮拍了张全家福 又帮两个孩子落了户 心愿被一一满足，自首逃犯落泪了

本报记者 陈佳妮 通讯员 蓝玮聪

本报讯 昨日,兰溪市看守所的阿强(化名)在得知2个孩子终于成功落户后,落泪了。

“喂,你好,我要自首……”6月29日晚10点,一个电话打破了兰溪市公安局马涧派出所深夜的平静。放下电话,民警立即赶往报警地点。

自首的是阿强,一起诈骗案的在逃人员。两年前,阿强虚构投资沙场、办理培训学校、办理银行贷款需活动资金等理由,从蒋某处借得百余万元,这些钱都被他用于赌博等。

这两年来,兰溪警方从未放弃追踪,对

阿强可能藏匿的地点进行搜寻,并反复做其家属的思想工作。6月29日上午,办案民警陈昭还曾去阿强疑似现身的马涧家中,但在现场只见到了他的手机。没想到,当晚就接到了他的自首电话。

“叩叩叩”,民警敲响了阿强家门,开门的正是有些手足无措的阿强。“老婆,一定要照顾好孩子。”即将被带走时,阿强叮嘱妻子,顿了顿后,又问民警:“可不可以给我和儿子、女儿拍张照?”

陈昭沉吟了一会儿,说:“如果他们没睡着的话,就带过来拍吧……还来得及。”陈昭将阿强带回到派出所后,他的家人也很快赶了过来,一双儿女还十分稚嫩,一家四口在陈昭的镜头中留下了一张全家福。

“你们俩都要乖乖听妈妈的话,爸爸跟警察叔叔赚钱去了。”阿强一手抱着女儿,一手摸着儿子的头……随后,他有些为难地对陈昭说:“两个孩子还没上户口,医保也无法办理。我进去后,孩子的户口能不能帮忙解决?”阿强的请求,陈昭应了下来,“我明天帮你仔细了解一下。”

听到这话,阿强在之后的审讯过程中显得安心不少。

7月1日,孩子的母亲带着两个孩子再次来到马涧派出所。在陈昭的帮助下,两个孩子成功落户,领到了期盼已久的户口本。

目前,阿强已被兰溪市公安局采取刑事强制措施,案件正在进一步办理中。

表面直播唱歌聊天 实则暗藏涉黄内容

本报记者 蓝莹 见习记者 林瑶瑶

本报讯 表面上看是直播唱歌、聊天的,实则暗藏涉黄内容。近日,苍南警方网安部门捣毁了多个涉黄直播平台,抓获境内外涉案人员34名。

年初,苍南警方在日常巡查中发现,某手机直播平台存在大量涉黄、涉低俗内容。经初步调查,该直播平台仅少数主播进行唱歌、聊天等直播,绝大部分主播穿着暴露,在直播时使用言语挑逗、露点、艳舞等方式吸引游客付费。经进一步调查,民警确定该直播平台与境内外多个淫秽网站、直播平台为相同视屏源,即游客可在这些直播平台及淫秽网站观看同样的内容,且平台方为同一个犯罪团伙。随即,苍南警方成立专案组合并立案侦查。

经过近四个月的调查取证,专案组查清,该团伙由境外幕后老板、境外技术团队、境外运维团队、专业洗钱团队、境内主播、充值代充、家族长、推广营销人员等多个层级组成,组织严密、分工明确。办案民警介绍,为逃避侦查,该犯罪团伙高层作案时均在境外,在境内只招募层级较低的平台服务人员及女主播等,仅在某手机直播平台就招募女主播200余人,注册会员超百万。

4月15日,苍南警方赴安徽、山东、黑龙江等12个省市展开统一收网行动,抓获女主播、充值代理、家族长、洗钱人员等犯罪嫌疑人300余人,查扣资金500余万元。经调查,某手机直播平台一年来充值金额超过1亿元。

警方继续深挖,很快掌握了该平台幕后指挥人员的身份信息及落脚点。4月21日,躲藏在境外的涉黄平台经理杨某、运营主管郑某迫于压力回国投案。5月13日,主管范某被抓获,该案成功告破。

截至目前,该案共抓获犯罪嫌疑人34人,其中31人已被移送起诉。

被救20分钟后, 捡螺地被淹

近日,由于不熟悉潮汐规律,温州洞头6名男子被困。接警后,当地消防、海事和民间救援队立即前往救援。

据了解,这6名男子相约到灵霓大堤坝上捡海螺,等发现涨潮时,来时道路早已被淹。救援人员赶到现场时,有2人自行游到岸边,另外4人仍被困在防浪墩上。此时正值涨潮,海浪猛烈拍打着石墩,潮水快要淹没防浪墩,情况紧急。救援人员驾驶救援快艇靠近石墩,为被困人员穿戴好个人防护装备,再将他们载回岸边。

救援结束约20分钟,现场所有石墩被潮水淹没。

本报记者 陈立波 通讯员 余根铃



集中停放点的小黄车少了3500余辆 4名离职员工竟以10元一辆卖了

本报记者 许梅 通讯员 刘鹏

本报讯 共享单车公司的离职员工竟干起了盗卖共享单车的事。近日,经杭州经济技术开发区检察院提起公诉,这些离职员工受到了法律惩处。

2019年3月,ofo共享单车(以下简称“小黄车”)所属公司管理人员余某发现,其公司堆放在杭州下沙某集中停放点的6000余辆小黄车少了3500余辆,立即上报公司并报警。

警方侦查发现,丢失的小黄车与该公司已离职的劳务派遣员工王某、乔某、张

某、李某有关。

王某曾在小黄车所属公司负责车辆运输等工作,对小黄车的集中停放地十分熟悉。2019年1月的一天,他听朋友郭某说市场上有人收购共享单车。随即,王某从郭某处要来收购共享单车的老板电话,并约定“每辆小黄车收购价格为10元,由收货方负责联系货车运输”。

有了收货渠道,王某又联系前同事乔某,商定一起偷车,获利均分,还约定各雇一人帮忙搬车。之后,王某和乔某找来张某、李某多次实施盗窃,共计盗取小黄车

3500余辆。经鉴定,涉案小黄车共计价值5.7万余元。

检察机关认为,王某、乔某、张某、李某结伙多次盗窃公私财物,数额较大,依据刑法规定,应当以盗窃罪追究其刑事责任。其中,李某有自首情节,四名犯罪嫌疑人均自愿认罪,涉案少量赃物被追回,可酌情对四人从轻处罚。

最终,王某、张某、乔某、李某因犯盗窃罪,被判处有期徒刑二年六个月至一年六个月不等的刑罚,并处罚金,同时被责令退赔被害单位经济损失。

虚假征婚被识破 又借自首骗路费

通讯员 吴建波

本报讯 男子冒充女性发布征婚信息,实施网络诈骗,非法获利1万多元,而其要钱的理由令人咋舌。近日,被告人周某某因涉嫌诈骗罪被江山市检察院提起公诉。

今年年初,囊中羞涩的广东男子周某某想出了通过网络骗钱的“妙招”。他冒充女性,在某网络贴吧上发布虚假征婚信息。不久,毛某某与周某某联系。一番“甜言蜜语”后,周某某称,愿与毛某某结为夫妻。他先是说结婚前要给家里的孩子发红包,后又谎称来浙江需要路费,先后从毛某某处骗得13430元。几天后,生疑的毛某某向警方报案。结果,得知消息的周某某竟以来浙江自首需要路费为由,又从毛某某处骗取2650元。

本报记者 许金妮

本报讯 7月4日晚,杭州市公安局上城区分局官方微博“平安上城”发布通报称,微贷(杭州)金融信息服务有限公司(“微贷网”网贷平台)因涉嫌非法吸收公众存款已被警方立案侦查。

当晚,警方还在官方微博发布“微贷网”网贷平台借款催收公告。警方称,为保护广大出借人合法权益,上城区防范金融暨网络借贷风险处置领导小组办公室(以下简称“处置办”)现配合公安机关开展追

赃挽损工作,敦促通过“微贷网”进行借款且尚未还款的借款人(以下简称“平台借款人”)积极主动归还借款。

公告显示,“微贷网”催收工作将纳入政府整体处置,原有催收体系、组织架构及人员保持不变,催收工作受政府统一管理、监督及指导。

为保证出借人合法权益,处置办将根据催收工作进度适时启动法律程序,依法追究借款人逾期还款的法律责任。平台借款人若逾期还款,将被纳入失信名单,可能影响借款人正常的生活消费、日常出行、银

行贷款等事项。

若平台借款人拒不履行还款义务,恶意逃废债,经催收后仍不还款,涉嫌构成犯罪的,公安机关将依法予以严惩。

据了解,“微贷网”于2011年7月8日上线运营,总部位于杭州。2018年11月15日,其正式登陆纽约证券交易所挂牌交易,累计借贷金额达2987.88亿元。今年5月31日,“微贷网”在其官网发布公告称,基于国家政策及行业趋势原因,将于今年6月30日前退出网贷行业,不再经营网贷信息中介业务。

“微贷网”涉嫌非法吸收公众存款被查